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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Εθνικής Άμυνας 

 
Θέμα:  Σοβαρός τραυματισμός στρατιώτη κατά τη διάρκεια της υπηρεσίας 
 

Στις 22 Σεπτέμβρη 2021 ο στρατιώτης  κατετάγη στις τάξεις του  
Στρατού Ξηράς προς εκπλήρωση της στρατιωτικής του θητείας. Υπηρετούσε  στην Πλάτη 
του Έβρου ως στρατιώτης Πεζικού στο Λόχο υποστήριξης Τάγματος (ΛΥΤ). 

Στις 2 Φλεβάρη 2022,  εκτέλεσε ολονύκτια περιπολία, από ώρας 23.00 στην περιοχή 
Δίλοφο – Μαράσια, από την οποία επέστρεψε στο στρατόπεδο την 3 Φλεβάρη 2022 και περί 
ώρα 07.30 π.μ. Περί ώρα 08.00 π.μ της ιδίας ημέρας ξάπλωσε στο επάνω κρεβάτι διώροφου 
κρεβατιού  στο θάλαμο οπλιτών ΛΥΤ, για να κοιμηθεί.  

Την 11.30 π.μ της ιδίας ημέρας, άλλος οπλίτης θητείας, τον εντόπισε τυχαία (ύστερα από 
3,5  περίπου  ώρες μετά την κατάκλιση του),   να βρίσκεται στο δάπεδο του θαλάμου οπλιτών 
του ΛΥΤ, δίπλα από το κάτω κρεβάτι του αντίστοιχου διώροφου, μέσα σε υπνόσακο, χωρίς 
τις αισθήσεις του, με ίχνη εμετού δίπλα του.  

Διακομίσθηκε με ασθενοφόρο στο Νοσοκομείο 219 ΚΙΧΝΕ. Επειδή όμως το Νοσοκομείο 
219 ΚΙΧΝΕ δεν διέθετε στρατιωτικό νευροχειρουργό, και  λόγω της έλλειψης αυτής δεν ήταν 
δυνατόν να του παρασχεθεί η δέουσα ιατρική φροντίδα, αμέσως έγινε μεταφορά του στο 
Γενικό Νοσοκομείο  Διδυμοτείχου.   

Λόγω της εξαιρετικά σοβαρής κατάστασης της υγείας του, την ιδία ημέρα και περί ώρα 
15.48 έγινε μεταφορά του στο Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο Αλεξανδρούπολης 
(πολλές ώρες μετά το ατύχημα που υπέστη), όπου και έγινε εισαγωγή του στην 
νευροχειρουργική κλινική, υποβαλλόμενος σε χειρουργική επέμβαση με κρανιοτομή. Στο εν 
λόγω νοσοκομείο παρέμεινε μέχρι την 14  Φλεβάρη 2022.      

Την 17 Μάρτη 2022 εισήχθη στη νευροχειρουργική κλινική του 401 ΓΣΝΑ και παρέμεινε 
σε αυτό μέχρι την 21 Μάρτη 2022. 

Στο 401 ΓΣΝΑ έγινε διάγνωση ότι: «την 3 Φεβρουαρίου 2022, ο ασθενής έπαθε  κάκωση 
κεφαλής συνεπεία πτώσης από ύψος. Ο απεικονιστικός έλεγχος κατέδειξε «οξύ  
επισκληρίδιο αιμάτωμα», «υπολειμματικές λειτουργικές διαταραχές» και επίσης «ήπια 
βραδύτητα λόγου και σκέψης». 

Την 18 Γενάρη 2024, επειδή αντιμετώπιζε από τον τραυματισμό του πολλαπλά και 
σοβαρά προβλήματα, προσήλθε στο εξωτερικό νευροχειρουργικό (Ν/Χ) ιατρείο του Γενικού 
Νοσοκομείου Νικαίας «ΑΓΙΟΣ ΠΑΝΤΕΛΕΗΜΟΝΑΣ» και διεγνώσθη με: «χειρουργηθέν 
επισκληρίδιο αιμάτωμα … απότοκο πτώσης από ύψος. Εμμένουσες κεφαλαλγίες, 
αναφερόμενες διαταραχές μνήμης, αϋπνία, βραδυψυχισμός και κόπωση. Μειωμένη 
ικανότητα εργασίας. Εντάσσονται στο πλαίσιο μεταδιασεισικού συνδρόμου. ….. Λόγω 
παρόδου διετίας θεωρούνται συμπτώματα μόνιμα». 

Μέχρι στιγμής, η κατάσταση της υγείας του πρώην στρατιώτη  δεν έχει 
αποκατασταθεί, ούτε πρόκειται να επανέλθει στην πρότερη καλή κατάσταση καθ όσον έχει 
υποστεί «μεταδιασεισικό σύνδρομο». Έχει συνεχώς κεφαλαλγία, ζάλη και ιλίγγους,  
δυσανεξία στο φως, κουράζεται πολύ εύκολα, δεν μπορεί να συγκεντρωθεί στην εργασία του 
(είναι οικονομολόγος), έχει βραδύτητα σκέψης και λόγου, διαταραχές μνήμης, δεν μπορεί να 
οδηγήσει αυτοκίνητο, δεν μπορεί να αθληθεί και να ασκηθεί και  γενικά έχει αποστερηθεί και 
αποστερείται διαρκώς, πολλών κοινωνικών δραστηριοτήτων, έχει συχνές  κρίσεις πανικού, 
άγχος, μελαγχολία και κατάθλιψη. Τα συμπτώματα θεωρούνται μόνιμα και θα τα έχει, 
δυστυχώς, εφ' όρου ζωής.  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Επειδή ο ανωτέρω τραυματισμός του οφείλεται αποκλειστικά σε πράξεις και παραλείψεις 
των οργάνων του Ελληνικού Δημοσίου και ειδικότερα των Ενόπλων Δυνάμεων, πού  
παρέλειψαν να λάβουν τα κατάλληλα και ενδεδειγμένα μέτρα ασφάλειας και προστασίας 
προκειμένου να διαφυλάξουν την υγεία του και την ατομική του ακεραιότητα και ασφάλεια. 
Όπως:  

1) Τα κρεβάτια στον θάλαμο δεν έφεραν προστατευτικά κιγκλιδώματα ή προστατευτικό  
στηθαίο και έτσι ήταν ακάλυπτες και οι δύο πλευρές τους.  

2) Στον συγκεκριμένο θάλαμο δεν υπήρχε θαλαμοφύλακας. Υπήρχε μόνος ένας 
κτιριοφύλακας για όλο το κτίριο, ο οποίος εκ του αποτελέσματος συνάγεται ότι δεν είχε λάβει 
εντολή να επιβλέπει ανά πάσα ώρα και στιγμή και ασκούσε πλημμελώς τα καθήκοντα του, 
καθ' όσον όφειλε και μπορούσε να επιβλέπει τον θάλαμο που βρισκόταν ο στρατιώτης  ανά 
σύντομα τακτικά διαστήματα,  διότι θα τον εντόπιζε  αμέσως μετά τη πτώση του και δεν θα 
είχε απολεσθεί πολύτιμος χρόνος για την διακομιδή του στο νοσοκομείο και δεν θα 
επιδεινωνόταν σοβαρά  η υγεία του λόγω της καθυστέρησης. 

 
3) Στο 219 ΚΙΧΝΕ στο οποίο έγινε αρχικά η διακομιδή, δεν υπήρχε νευροχειρουργός, με 

αποτέλεσμα να διακομισθεί αρχικά στις  13.30 μμ στο Γενικό Νοσοκομείο Διδυμοτείχου και 
στη συνέχεια να διακομισθεί στις 15.48 στο Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο 
Αλεξανδρούπολης.  

 
ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός:  
 
Πώς διασφαλίζεται η υγεία και η ζωή των στρατευμένων, ιδίως εκείνων που υπηρετούν 

στη μεθόριο, όταν αποδεδειγμένα δεν πληρούνται  οι όροι ασφάλειας στρατωνισμού τους, 
καθόσον από τη συγκεκριμένη περίπτωση προέκυψε ότι :  

- Τα  κρεβάτια - κουκέτες των στρατιωτών, ιδίως εκείνα του δευτέρου επιπέδου πάνω 
από το  έδαφος δεν διαθέτουν προστατευτικά μέτρα που θα αποτρέπουν την πτώση. 

- Οι θάλαμοι στρατωνισμού δεν διαθέτουν τη στοιχειώδη φύλαξη, δεδομένου ότι εκεί όχι 
μόνο αναπαύονται οι στρατιώτες, φυλάσσονται τα προσωπικά τους είδη αλλά υπάρχει  και 
οπλισμός. 

- Προφανώς δεν υπάρχει επαρκής θέρμανση, αφού σε εποχή βαρέως χειμώνα στην 
μεθόριο, αναγκάσθηκε ο στρατιώτης να κοιμάται εντός του θαλάμου σε υπνόσακο, μέσα 
στον οποίο βρέθηκε μετά την πτώση του. 

- Δεν υπάρχουν οι αναγκαίοι ιατροί, ώστε να διασφαλίζεται η παροχή υγείας στους 
υπηρετούντες στην μεθόριο, καθόσον αποδεδειγμένα στην περιοχή αυτή, που εξυπηρετεί 
μεγάλο αριθμό στρατευμένων της μεθορίου, δεν υπήρχε νευροχειρουργός, με αποτέλεσμα 
να χαθεί πολύτιμος χρόνος μέχρι να μεταφερθεί ο στρατιώτης στο Νοσοκομείο 
Αλεξανδρούπολης, γεγονός που συνετέλεσε ώστε να διευρυνθεί η εγκεφαλική αιμορραγία 
που εκείνος υπέστη  και να υποστεί ανήκεστο βλάβη. 

- Το Δημόσιο, δεν αναγνωρίζει την δεδομένη  ευθύνη του και  αντιθέτως προσπαθεί να 
την αποφύγει.  

 
Οι Βουλευτές 

Παπαναστάσης Νίκος 

Παφίλης Θανάσης 

Δελής Γιάννης 

Στολτίδης Λεωνίδας 




